

织密反诈网 打好组合拳 市公安局精准反诈进行时

网络刷单、网上贷款、网购退货等电信网络诈骗,严重危害公共财产安全。民有所需,警必有应。市公安局始终坚持人民至上理念,按照打防治并举,以防为主、以打为要、以治为基的思路,打出一套由多警种合成作战重拳打击各类电诈违法犯罪活动、多部门联合从源头上降低电诈发案、多形式营造浓厚反诈氛围的组合拳,营造精准防范和打击电诈违法犯罪的强大声势,积极构建全民反诈良好格局。



花街派出所开展反诈宣传

重拳出击护民生

今年,市公安局依托数字警务系统,组建了集刑侦、网警等合成作战警力为一体的电信网络诈骗犯罪研判侦查中心。在打击领域,该局明确职责,建立刑侦主责、反诈主研、派出所主抓、执法办案大队主办的涉网犯罪所队打击新模式。侦查中心第一时间将案件线索下发相关单位核查,推进打击治理电信网络诈骗犯罪春季风暴专项行动。

1月11日,在局领导统一部署指挥下,侦查中心联合11个辖区派出所共出动140余名警力,分赴湖南岳阳、云南楚雄、广东乐昌、江西抚州等地,对前期通过缜密侦查发现的多个诈骗团伙开展收网行动。1月18日,民警通过一周时间,成功抓获犯罪嫌疑人44名,其中以诈骗罪名打处23人,帮信罪名打处21人,并成功追赃20余万元人民币,扣押

作案手机67部、银行卡19张。针对电信网络诈骗犯罪特点,市公安局秉持铲源头、斩链条的理念,强化打击整治,联合各地,开展分段截击,打击电诈工作取得开门红,有力打击和震慑了诈骗违法犯罪分子。今年第一季度,该局通过2次集中抓捕,成功抓获涉诈违法犯罪嫌疑人399名,其中采取刑事强制措施343人,追赃返赃400余万元。

精准止损聚合力

太谢谢你们了!如果没有你们的帮助,我辛辛苦苦攒的钱就打水漂了。3月14日,在市公安局东城派出所的大厅里,王先生紧紧握住民警的手,感激地说。

当天14时许,王先生来到某银行柜台预转账17万元。当被问及转账原因时,他十分紧张,只道有个很重要的投资项目必须赶紧转钱。银行工作人员敏锐地察觉到异样。经办柜员立刻将该情况报告给营业经

理。营业经理示意柜员先稳住客户,拖延时间并报警。

不能转账!对方理财大师的身份可能是假的,你已经掉入投资诈骗的陷阱了!几分钟后,民警及时赶到,了解到王先生遭遇了投资诈骗,遂将其带到派出所询问。

原来,王先生此前已在线上转了一笔钱。由于超出当日限额,他才到银行办理转账。最终,警银联手,帮他成功冻结被骗资金,及时止损。

花式反诈入人心

市公安局不仅注重事后打击,更强调事前的防范。为织密反诈安全网,创新反诈宣传方式方法,该局下属各单位结合自身工作,积极开展形式多样、覆盖面广、渗透力深、精准性强的反诈宣传活动,如芝英派出所组织开展反诈游园会,在元宵节为辖区群众送上反诈汤圆;花街派出所所在辖区的桃花节上设置反诈互动环节;东城派出所联合多部门,邀请具有一定影响力的本土网红联合开展反诈直播,将反诈宣传花式融入各类直播、特色主题、社区治理等环节。

打竹板,高声唱,防骗口诀记心上。今年4月,市公安局的电话彩铃升级为朗朗上口的反诈快



东城派出所开展反诈宣传活动

板。5月,一首《刷单传说》也火速刷屏广大市民的微信朋友圈。这些歌曲均由市公安局民警演绎,动感的节奏也揭露了一系列诈骗手段,提醒群众加强防范,入脑又入心,受到了广泛好评。

今年年初,市公安局根据反诈

今年以来,为有效遏制电信网络诈骗案件发生,市公安局联合相关部门,形成齐抓共管的反诈合力,建立了一支专门队伍,每天24小时在线,从源头上堵塞引发电信网络诈骗犯罪的漏洞。

截至目前,市公安局成功劝阻正遭受诈骗的人员8.4万余人次。今年一季度,该局成功止付账户2058个,止付效率环比提升70.08%,止付金额高达3727万余元。

宣传形势的变化,组建反诈宣传教官团队及主播团队。宣传团队根据反诈中心提供的各类素材积极开展线上线下宣传,推出了反诈小蕾、反诈警花说等系列反诈宣传短视频10余条,3条被浙江省公安厅采用,推送各类反诈推文50余篇,其中浏览量1万以上的20篇,5万以上的5篇,组织开展反诈直播活动10场,每场互动人次达10万以上。

反诈工作任重而道远。我们将严格按照市委、市政府和上级公安机关的工作部署,不断创新工作举措,全力守好群众的钱袋子。市公安局刑侦大队副大队长孙北辰说。

通讯员 吕倍思

市民境外参展急需护照 公安部门出台举措解难 部分涉外业务 最快2天办好

本报讯(通讯员 应帅 徐若程)邱警官,我想去巴西参加展会,但护照没办过,最快多久能办好?近日,市公安局出入境管理大队民警邱泽钧收到一条来自我市某企业李先生的求助短信。

邱泽钧了解情况后,迅速为李先生办理了手续。原本20天才能拿到的护照,2天后就送到了李先生手中。这让李先生非常感激。

近年来,为护航企业营商环境,出入境管理大队出台一系列助企惠企举措。该大队将全市一批涉外商务活动特别密集的企业列为重点服务对象,开辟绿色通道,简化审批程序,并配置一名民警作为专职联络员,创建微信群提供24小时咨询服务。企业有任何涉外问题,可以通过微信群向联络员咨询。

邱泽钧介绍,联系点制度出台后,部分涉外业务最快仅需2天就能办好。

此外,出入境管理大队还在行政服务中心二楼设置了商务人士服务专窗,为全市其他企业赴境外参加商务活动提供各类服务。企业工作人员只需到窗口服务台表明身份并出具相关涉外商务活动证明,即可优先办理。

截至目前,出入境管理大队共为全市40余家企业提供咨询服务,办理出入境审批业务30余件,为企业员工预约办理证件120人次。

父亲看戏太投入 儿子走失浑不觉 永缙警方联手 助小男孩回家

本报讯(通讯员 厉卓婧)5月3日17时许,市公安局石柱派出所接到市民李先生报警称:在330国道前仓镇篁源一村界牌自然村路段,有一名走失儿童,需要帮助。接警后,值班民警王晓升迅速指派就近警力赶往现场处置。

不到半小时,走失小男孩便被带到石柱派出所。为了尽快找到小男孩的家长,王晓升根据走失地点及时间等信息开展视频研判。

由于小男孩走失的地点位于我市和缙云交界处,考虑到可能是缙云方向走失的儿童,王晓升发挥永武缙协作机制的优势,主动对接缙云警方,并将走失小男孩的照片发给缙云县新碧派出所确认。经核查,新碧派出所确有接报走失类警情,且该走失儿童的衣着体貌特征与在石柱派出所的小男孩相吻合。

当天18时,王晓升通过缙云警方联系上小男孩的父亲王先生,告知其孩子目前在石柱派出所。王晓升担心小男孩肚子饿,便让其边吃饭边等家长。由于小男孩不能熟练使用餐具,他还贴心地给孩子喂饭,全程悉心照顾。

半小时后,王先生赶到石柱派出所。经了解得知,王先生趁着假期,带着4岁的孩子到缙云县黄碧街看戏。没想到看戏太投入,转眼间就找不到孩子了。焦急的王先生四下寻找无果,便向缙云警方报警求助。

警察同志,真的太谢谢你们了!见到孩子平安无事,王先生悬着的心终于放下,激动地向王晓升致谢。

不用谢,这是我们应该做的。今后,你一定要看好孩子,以免发生意外。临走前,王晓升再三叮嘱。